

# 关于开学第一堂课开展课程思政教育的通知

各学院（研究院）：

做好新型冠状病毒肺炎疫情防控既是一次大战、也是一次大考，同时也为我们开展思政教育提供了丰富的素材。下周学校将迎来在线教学正式上课的第一周，在新冠肺炎疫情防控阻击战的关键时刻，各学院（研究院）要组织全体任课教师落实好“加强课程思政，上好开学第一课”要求。课程思政应包括如下要点：

1. 传递信心。在党中央的统一领导下，经过广大医务人员和全国各族人民艰苦努力，目前疫情形势已出现积极变化。我们要向所有学生传递积极的信号，有党中央的指挥部署、有全国人民齐心协力，我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

2. 传递关怀。在过往的这段时间里，突如其来的疫情使同学们都经历了很多未曾经历的严峻形势。我们要及时消除学生的思想困惑和心理焦虑，引导学生既要坚定的继续与疫情作斗争，更要让学生体会到学校对他们的亲切关怀和殷切期望。

3. 传递责任。要围绕生命健康、疫情防控、爱国主义、经典诵读、习惯养成等开展教育。要向学生宣传抗击新冠肺炎疫情正能量，增强学生爱党爱国爱人民爱社会主义的思想情感，增强学生勇于担当、甘于奉献的时代责任感和使命感。

开学第一堂课程思政教育时长不少于 5 分钟，安排在所开课程之前，具体讲授内容和形式由教师自己掌握。各学院(研究院)要就有关开课情况及时报送教务处和研究生院。

中国石油大学（北京）疫情防控工作领导小组

2020 年 2 月 21 日